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A lap szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A Zala megyei gazdasági egyesület hivatalos közlönye.
X1 eg;jt ‘len i k í n i ridei i va sá í -nap. Zp %
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Nyújtsunk segétyt!
X élűim na |>j>al ezelőtt megköt idillt a veszlm- 

i' ni'i' szívszaggato hangja s a velotrazo kets(iglie- 
t és drága otthonából iizé ki honfitársaink ezreit.

A romboló ár széttörd az emberfölötti erő­
vel ele gördített gátof. megsemmisítő az önlel- 
ildozással küzdők »■]jel-iin]ipa 1 szakadatlan tartó 
munkáját s vad kedvtelessel sodorta el a vsak 
elüld) virágzói falvakat!

( ; \ é»r város es (.«vor varmegyének a lhina. 
lóiba és Lxábeza palijain elteriihí vidéke e tek- 
vesztette tblyéiknak lett szomorn áldozata. -- A 
leg mag'v a ra bb meg\'ek eg\ ike, az ország első s 
történelmi nevezetessegben oly gazdag mnltn 
\ ár< »sa Szeged szomorú sorsara jutott I 
átok stíl va nehezednek hazánkra, hogy 
esti pásra torlódik telettünk.

A bősz ár idol kefseglleesve menekül a ne 
elhagyja családi tűzhelyet, hol csak imént a 
boldogság' s megeleg'edes honolt, míg most a 
szét <liilt falak között höim|iölygő \ íz a pusztulás 
siralmas képét tünteti elé. Hidegtől didergő 
szülök keblükön legdrágább kincsükkel, édes 
g\ ermekeikkel 
hogy megment sí _
len megmaradt tárgyukat ... a puszta eletel 1

Keserű gun\ ja a sorsnak! Nem kínosabb-e 
reájuk nézx e megsemmisítve látni hosszéi evek 
keserves verejtékei között szerzett vagyonukat V ! 
Nem lett volna-e jobb nekik önfedelük romjai 
:11 ;í temetkezniük, mint a folyton gyötrő nélkü­
lözés. ;i földhöiz ragadt szegénység közepeit száz 

s száz halált halniuk s mintegy élő-halottaknak 
megmaradniuk?! Nem lett volna-e áldás reá­

juk a halál, mint szembeszállni a lépten nyomon 
előttük álhi nyomor- és Ínséggel ? !

Oh meg" sem! A esüg'g'edest nem is­
merő kitartás csudát miivel. .V lankadást nem 
ismerő szorgalom evek veszteségeit képes hely- 
repofolm.

A fájdalom alatti leroskadástól megment a 
a résztvevő kebel. A léleksujtó fájdalmat elvi­

sel heteivé teszik a rokon szivek, melyek azt ve­
lünk készséggel megosztják s annak elviselését 
édessé teszik!

S midőn mindenből kifosztva zokogó fáj­
dalmaid között a pillanatnyi szükség ki 
felől aggódni: feléd száll a felebaráti 
tel angyala s mig reszkető ajkaid bálát akar­
nak rebegni, ismét a jótékonyság áldó keze 
nvujtja teled, a mit részvevő emberin 
morod enyhítésére legnagyobb 
dozának.

A

* légi tese 
s z c r e-

larátok nvo- 
kézséggel telál-

la g Val­

iét nek a magasabb helyekre.
. a keg'X'eflen sors elöl egvet-

né]) elégszer megmutatta, hogy 
egxesiílm tud a x'ész idején. Egxesiiljiink most. 
is a jótékonyság terén s a felebaráti szeretet 
szent füzétől x'ezérelve siessünk drága otthonuk­
tól. minden xagxoiuiktól megfosztott honfitár­
saink segedelmére s ezáltal segítsük nekik elvi­
selni a súlyos esnpást, melx önbibájukon ki vili 
reájuk nehezült !

Ezrek fájdalom sajtolta panaszkiáltása gyújtsa 
lángra szivünkben a felebaiati szeretet füzét s 
ez égi láng ösztönözzön bennünket filléreinket 
megosztani szorongatott testvéreinkkel !

Emberbaráti kötelességünket, teljesítjiik. mi­
dőn a gx'őrvárosi és gx'őr vidéki szerencsétlen 
árvízkárosult jiolgártársamk segélyezése érdekeben 
a n. é. közönséget adakozásra fölhívjuk.

A szeretet találékony! Keressünk külon- 
böző módot és alkalmat a nyomor enyhítésére!

Részünkről a gyűjtést két forinttal meg­
kezdjük s a begx'ülendő összeg'et nx ugtatx a- 
nx'ozni s azonnal rendelteté.si hely ere juttatni 
fogjuk.

Nujtsunk segélx t az ínséggel küzdőknek! —

A szerkesztőség.

Felhívás
Zaloineqye horte nne!oih ez.

Keglevieli István gróf kezdeményezésére az 
országos gazdasági egyesület kebeléből megin­
dult a „nuigyar bortermelők országos szövetke­
zetének“ létesítését célzó mozgalom, — mely

egyrészt boraink kivitelének egészséges alapokon 
való szerx ezésc. másrészt azoknak külföldön való 
tömeges megismertetése által, hazunk borterme­
lését első sorban lesz lnxatxa előmozdítani.

Szükségesnek tartom teliéit e részben a 
mél ven tisztelt gazdaközönség’ figyelmét mar 
előre is fül luxon, hogy ezen hazafias x állalat 
létrehozását csak is azon esetben helyezhetjük 
kilátásba, hogx* ha a hazai bortermelők, sajtit 
érdekükben is. mint részxvnyesek, a szöxetke­
zet kötelékébe belépnek; felkérem teliéit mind­
azokat, a kik az ügy iránt érdeklődnek, mél- 
tóztassanak ezen szándékukat velem mielőbb tu­
datni, a melx esetben az ideiglenes alapszabály 
tervezetet és a belépésre szolgáló nx ilal kozatot. 
kitöltés végett, azonnal megküldendőm.

Dübréte. 1883. január 17.
Skubiic j Jenő.

k<izu';tzil;iMi-i elöavlf*.

A sümeghi polgári önképzőkör.
Korunk mindinkább érvényesíti azt a közmondást: 

„Többet észszel. mint erővel;- de talán akkor sem té­
vedünk, ha azt állítjuk, hogy az egész emberiség egyet­
len egv aristoeratiát kezd becsülni mint ezi egy igen 
tisztes, tapasztalt öreg űrtől is hallottam az ész aris- 
tokratiáját. lég veséknél úgy mint, nemzetiségeknél és álla­
moknál erősen nyilvánul a műveltségre való törekvés; 
mert hiszen régi igazság, hogy őkel nagygya, de sőt 
boldoggá csak is az erkölcsös műveltség teheti.

Sajnos azonban. liogv sokan vannak meg, kik csak 
belátják, kik tán törekvésüknek is adunk kifejezést, 
de tettekben keveset, eredményben j»eilig épen semmit 
sem bírnak felmutatni. Annál inkább jól « slietik minden 
magyar szívnek, midőn Sümegben a reáliskola colossal is 
épületével szemben egy igen csinos modern Ízlést eláruló 
emeletes háznak imponáló homlokzatán öles hetükkel 
kifestve ezen szó: „( htkéjizőkür" arra hívja fel figyel­
mét, hogy ötezer lakossal bíró városunknak van polgári 
önképzőköre, mely nemes föladatnunk: .. Magan és köz­
ügyekben eligazító műveltségre szert tenni,“ megfelel; 
inelv — bár nem régen áll fenn, bár az ijjarosok száma 
csekély s az ipar nem valami virágzó állapotban van, 
mégis az önfenntartás ezen nehéz küzdelmében képes 
volt verejtékkel szerzett filléreiből annyit összerakni az 
önművelés oltárára, bogy 1 *82. évi december Öl-én SÓIK! 
frtba került saját épületébe bevonulhatott. Nem nagy­
zásnak. de céljának megfelelő ténynek tekinthetjük, un-

„Zalamegye“ tárcája.
Párisi levelek.

A

Paris. IHAT január 3.
karácsom i és újévi vásári zajba bele vegyült 

e l nevezetes újdonság. Meghalt Gambetta es öngyilkos 
tt \\ impften gróf. Epen a nagy boulevardokon sétál­
ón és bámultam »• tengernyi tömeg sürgését forgását, 

angyal kiáltják a erieurök: \\ impften gróf
t
mid on nau'v
öngyilkossága egv sous! Nem is bed-títettem ra, is­
merve <■ reelani esinálék szokását, kiktől számtalanszor 
hallhatni hasonló kiálltásokat. mint például: „Viktor 
Ihigo meggyilkoltatása! V. Henrik proelainatiéja ! 
Louise Michel térj hozmon etek* !'■• Azonban a la ima mind 
nagyobbá lett. Egy szerkesztőség előtt elmenvén, ott 
megtudtam, hogx \\ impften gróf csakugyan öngyilkos 
I tt. A lapok a következőképen közöltek a hihetetlen 
valóságot;

A rue Galileiben egy elegáns külsejű ur erősen 
gostieulálva és gondolatokba merülve haladt; majd be­
ment egy vesptissionnebe, mely helyről rövid időre ra 
'■gv revolver eldördülése hangzott, — s rá egy test erő- 
v, l kilöké ez<-n helyet bezárd) ajtót, ráesett a trotoirra, 
melyről egy fatövébe gurult, hol kőműves anyagok vol­
tok odadobálva. A népség azonnal összefutott, a rendőrök 
i - körülvették a helyet, majd a testet egy padra helyez­
ők. Ezalatt futottak a rendőri biztosért. A biztos meg- 
jolenvén, kinyitó ruháját és levéltárvájában látogatoje- 

. 'yet tala It, melvre a gróf enne föl volt Írva. Lakásai 
illetőleg a követ ségi épület helyét „7 rue Las Cases'' 
• eriizaval irta föl. Roppant rémület fogta el a hivatalos 
zemélyeket. Az or\-os con'statálá, hogy a golyo a jobb 

halántékon be és a bal fül alatt kijött, keresztülmenté­

ben összerombolván az agyat és igv halált okozó volt. 
A holttest fehérruhájában \\ betű fölött a U ágú grófi 
korona volt. Kétség az azonosság fölött nem lehetett, 
csak az volt megállapítandó, öngyilkosság vagy gyil­
kosság forog-e kérdésben, mert nem volt a lehetősége 
kizárva, liogv mig a gróf az alacsony ajtónak hatat 
fordított, valaki őt agyonlőhette. Azonban a forgó pisz­
tok tokja is megtaláltatván, Zichy gróf követség! titkár 
és ('ameseasse rendőrfőnök jelenlétében mcgallapittatott. 
hogy az osztrák-magyar nagykövet öngyilkos lett 1882. 
december 30-án. Az öngyilkosság okaiul majd elmebajt, 
majd pénzzavart, majd titkos diplomatád okokat emle­
gettek, azt is, hogy egy bekövetkezendő szembaj téli 
rettegésből eredt kétségbeesése okozta. Levelet hagyott 
bátra nejének, titkárjának, Kálnoky külügyminiszternek 
és bankárjának.

A nagy zajt ütött eset még terjedőben volt, midőn 
tij év napján köztudomásra jött, hogy Gambetta Leo 
a mai köztársaság szelleme, a nagy államféríiu, a bámu­
latos szónok kimúlt 3 perccel az 1882-ik év utolsó éjje­
lének 12-ik érája előtt Vilié d'Avayben Paris melletti 
villájában. Az élőttevaló éj csendesen múlt éi, a követ­
kező napon javulást vártak és reméltek, ti érakor uj 
lázroliam jelentkezett. Az orvosok a legroszszabbtól fél­
tek. Midőn 10 óra után a láz erősebb lett. kijelentek 
az orvosok, hogy tudományuk elérte határát és V rancia- 
országot nagy veszteség fogja érni. Gambetta maga is 
tudá, hogy végéhez közeledik. Lassú haldoklása alatt 
folyton vizet kért. 12 és tél órakor behunyó szemét 
(jobb szemét már 8 éves korában el veszté és helyette 
mesterségeset viselt) mintha aludnék. Lélekzete nehe­
zebb lett. Végre Gambetta utoljára kinyitó szemét, 
végső pillantást vetve környezetére, Lasssan-lassan majd­
nem észrevétlenül állott el ‘lélekzete. Az orvos megta- 
pintá literét, végig nézett a testen es kijelenté Gambetta 
körülállé barátainak, hogy élettelen test fekszik előttük. 
Szeme halála után fclnyillott. Gainbettának nem csak

azon golyó okozta halálát, mely ezelőtt másfél hóval
oldalába nyomult. < >tt volt még különféle mell- és bélbe­
tegség, asthma és peritijtlditis, melyek mind közremű­
ködtek 45 éves korában sírba döntésére.

Gambetta halála nagy esemény és lehet, hogy 
majd lm a jövőben a kimaradhatlan kísérletek bekövet­
keznek, az ő egyénisége hiánya az alkotmány válságot 
is lehetővé teendő A tőzsdén a berlini eégek eladják a 
francia papírokat. Kormány-körökben is nagy halast 
keltett halála. Minden ismert személyiség meglátogatta 
őt. Mától fogva ravatalon fekszik a Bourbon palotában. 
Temetése államköltségvn, pénteken azaz 1883. január 
5-én lesz.-*)

Wimpffen grófért a gyásztnise a szent Clotilde 
templomban tartatott meg tegnap délben. Hivatalos volt 
a magvar egylet is. mely a gróf közbejött halála miatt 
Sylvester éjjeli mulatságát elhalasztó. A gyászszertartásra 
következő meghívók bocsáj tattak ki; V r Ikerét ik urasa - 
god megjelenni Wimpffen Félix gróf ő exvellentiájáért 
tartandó gyászszertartáson. Kamarás és belső titkos ta­
nácsos, (3 császári és apostoli királyi felségének a fran­
cia köztársaságnál alkalmazott rendkívüli és teljhatalmú 
követe, Li pót-rend nagy keresztese és az első rendű vas- 
koroua-rend lovagja, a Legion d’bonneur (becsületrend l 
nagy keresztese, stb. A szertartás 188*'». január bo .»-au 
pont 12 órakor leend a szent Clotilde templomban. Az 
összejövetel is ott lesz, De Profundis. A templom telje­
sen feketébe volt xonx'a es váltakozott \\ betű es a 
gróf vimere. A templom közepén volt a nagyszerű ra­
vatal emelve. Minden gyertya égett, az oltár fényesen 
meg x'olt világitxa. Az oltár előtt ültok fékét»- székekén 
a különféle követségek tagjai. A ravatal egyik felén volt 
a magyar-egvlet 11» taggal kepx'istdx’e, másik telim az 
osztrák-magvar-egylet. E szertartáson láttam közöttünk 
Munkácsy Mihályt, Tűit tábornok lierosi alakját. Huszár

*1 XJint a naiti lapokból tutijuk, utóbb 6-ikára eliuipoltatott.
’ 1 Szerk.



dőli Síim* ■ gl' városának 1 >ol górsága a bevonulást valósa-
o't is örömiim u iiiii'- varázsolt; 1 • mert az éjiiiletnek jövőbeli
még rom j ai i> hirdetni 1 '"g.i ók az unoka kiút k <t|n tik ne-
ni'-.-. tőrei*. vé .-et, hál még: h: t a zó szitunkra irt azon elv-
nek : ..ttol ia vissza™ exut ón is meigfi'l.-lnek.

Az eg vli t 1 Stw . é v i jaimór 1-én nvillott meg.
A h.j • jár a k ovábban lett •zi-tt j.olg•"ári dalárda kt’■[.ezte :
létét az egv let minden (*St' trv a 1 lalárda akkori buzgó
tagj;iiinak : ‘l iozókv János 1*'eóliskelai tanár, Exner Alajos
éllel-:taná r . 1 »linier Peter V?irosi jegyző, Mojzer József
vein légiós . Kondor Józsi •r t ■s Join himsthal István iparos

urak 11 ak kúszt iiheti. í eV i ma . 4-eii (>4 városi
polgár now 11-ón 204 egy behívatván, OH részvényes tag 
nówiláiiVKsal kötelezte magár az egylet megvalósítására. 
1-: végből alakitó bizottmány neveztetett ki: elnök Bin­
der Péter. alt Inök és pénztárunk Mojzer József, titkár 
ltozokv János és 22 tanácsnok, kikre a további teen- 
,l,'ík bízattak. A l.izottmány ;"> gyűlésen át elvégezte az
alapszabályok elkészítését, * (11. l.-gtekintélyesb lap meg­
rendelését' a szül séges bútoroknak egyesek áltál való 
adományozás alapján beszerzését, úgy bog) az rg) (* 
1SI',7. jam 1 -én mint rendezett társulat megnyilb-tt. Az 
első köze v ülésen elnök Binder Péter, pénztárnok Mojzer 
József, titkár Bozóky János lett. Ezután az egylet aka- 
dálvtalanul folytalá működését a jelen korig.

Mondani is fölösleges, hogy -s<! kros, 1 trtos tag­
sági dij mellett az egyletnek nem csekély gondot adott 
az aiiva-i ügyek rendezése, köztük az e célból évenkmt 
tártain bökött báloknak minél sikeresb kimenetele, de 

na d let i a tövéit: a szellemi működést sem te veszték 
sem. Volt az egyletnek .‘>2 köz- 

\ illése, mi annak társulati 
ük. Szellemi működésének 

hasznát pedig lehet több körülményből következtetni: a 
reáliskolai tanárok és clemiiskolai tanítók, kiket az egy­
let l>7.">. évi jam 1-én tiszteletbeli tagokul mindenkorra 
f Ivett híigv "a velük való érintkezés az egylet célját 
mint'd inkább előmozdítsa,™ tübl. lelop ásást taitottak . 
az vgvlet minden nevezetesl) political és szépirodalmi 
magvár lapot járat; van 1400 kötetre menő könyvtára; 
az cgvlt t helyiségét eddig is, ezentúl reményelhető még 

igen számosán látogatják a végből, hogy szárá­

szom el' l vgv percre 
gyűlése ós SO biz.ottmányi g 
ói- nkséet Tol elegge taiillskot

kozásra v -aló. idejüket
hassák.

Xegi •e j.olgártarsa
részt azi ;a körülményt

1 12 gvíilósről szóló jég
találta a 1.1 .an a viszály
hantin az egyetértés, a a minden csekélységre

egyzo

in

érettségi eriteriumának egy 
iónvt is tekinthetjük, hogy cikkíró a 

zókönx 
adási ia 
baráts;,

kiterjedő pedáns figyelem ós rend ragyog vaskos 
könyvének lapjairól. Említést érdeméi tálán még az 
eg-virtnek 7« Hl Inba került gyász kocsija, melyet részvé­
nyek alapján vett s mely jelenleg is egyik jövedelem 
forrását kéj.ezi; azután az egylet 800 trtos zászlója, : 
nielvet líamazetter Vince polgártársunk ajándékban csi­
náltatott. A zászló fehér nehéz selyemből van; egyik 
fi ién látható: ,.Szt. Mária isten,anyja, Magyarország vé­
dője isz. ni. képe). Tisztelettel ajánlja az ünkéj.zőkürnek 
1>\ V. polgártársuk.™ A másik oldalon : r\állás, ij.ar, 
szorgalom, takarékosság. Egyetértés két összekulcsolt 
kéz kéj.e . Haladás (szárnyas ló képe). Soha vissza." Az 
épület alapjának kepe az utcáról nézve egy fordított t,

^ livtii, egyemeletes: elejvt 4 I óriási ablak közejiell 
ajtmal díszíti, az ajtó a földszinten a kavehazba nyílik, 
az emeleten j.edig az erkélyre vezet ki. földszinten 
ugv mm! az emeleten egy-egy nagy terem mellett 2—2 
kisebb szoba van, melven kivid még minden, egy 11a- 
gvobb-sz.erii kávéház fenntartónak szükséges családi es 
üzleti h- Piség feltalálható. Az egylet az emeleten l(,vó 
termet • két kisebb szid.át tartoita fenn, mig a többi 
helyiségei bérbe adta.

A körnek bevonulása nagy üimejiélvlyel j.rogramm 
szerű leg történt: reggel S órakor az uj épülettől zászló­
val kezükben misére mentek, melyen quartettben meg- 
hatóan énekelt a dalárda Exner Lajos vezetése mellett. 
A tmiijiloiiiból visszatérő egyletei az uj éj.ületben zene 
fo-’-adá, melvet a dalárda váltott fel a Szózatnak elének

Imrét. A Winijiffen család részéről ott volt Karoly es 
Lajos. Továbbá ott voltak a tenij.lomhan a többi hiva­
talosak. egyik felén hölgyek, másik telén férfiak. A ra­
vatal előtt volt a gróf viliiére és rendjelei. Az utcán 1 1 
órától fo-:va diszőrség vette körül a templomot és j.edig 
a 2 t ik és 2S-ik gyalogezred teljes díszben, zászlóval és 
zenével, 8 csaj.at vértes-. 2 üteg tüzérség, egy csaj.at a 
rej.nblii amis gárdából. A rejmhlikanus gárda zenekara, 
ni, |v a legelső Franciaországban, játszott a mise alatt 
szebbnél zehb szomorú darabokat. Maga a szertartás 
impozáns volt. a mint érti a francia paj.ság azt nagysze­
rűvé és léh krehatóvá tenni. Mise befejezte után történt 
a templomból való ünnepélyes kivonulás, mialatt a 
zenekar egv gvász indulót játszi tt. Elől ment a jiájiai 
muutiits, utálnia az osztrák -mag) ar követség, — közöt­
tük Zivli\ gróf gvász-diszmagyarban. majd a minisz­
terek. és a többi követségei tagok. Azután a magyar és 
osztrák-magv ar-egvh-t egymás nn llett. majd a család 
és a többi hivatalosak. Mindegyikünknek egy szentelt 
víztartót adtak, melyből a holttestet megáldottuk. \ égre 
a csajaitok tiszti legtek zeneszóval a holttestnek, egy­
szersmind a követségeknek es evvel a gvaszszertartas 
véget éia Ma elvitték a tetemet G rácba és ott fogják 
eltemetni. Béke hamvaira!

II.
1888. január !*.

lla a nemzetek megtisztelik nagy szülötteiket, ugv 
viszont Irzonnvára nagv embernek kellett lennie annak, 
kit egv i-rszág olv végliszteletben részesít, mint ezt az 
I xs8. január lián vegl.e ment Gambetta temetesmd 
láttuk. E na), emlékezetes es ki tudja érezhető liatasii 
le,aid Franciaországra. sőt talmi egesz Euroj.ára, mert 
el lett ti illetve a harmadik köztársaságnak majdnem 
alapítója és lelke, a bátor hazafi, ki a franciák leko­
nyult zászlóját magasra emuié; ő, ki léghajón menekülve 
fellelkesité lángszónoklataival, mint Kossuth a népet s

lésével. Ezután Eitner Sándor elnök megnyitó beszédé­
ben átadá az épületet a körnek, Kutassy Janos p<-dig 
kiemelé Eitnert, kinek az épités körül vannak érdeméi. 
S I furnér Kajetánt, ki a ház építésének eszméjét nem 
vsak megpendité, de néni szűnt meg hangsúlyozni soha 
azt hogy az egyletnek fennmaradása saját épületétől 
v.nj fiiiró-ővé téve. Ezután következett az ünnepély leg- 
meghatói. része: Bozóky János akkori reáliskolái tanar, 
de 'inost már elhunyt érdemes férfin arcképének leleple­
zése. Az arcképet testette Taschek Óvnia volt sümegln 
reáliskolai tanuló, jelenleg gyergyoditrói jxdgári iskolai 
rajztanár. Az elhunyt fölött igen szívreszóló unilekbeszé­
det tartott Exner Alajos, kiemelvén az elhunytnak az 
önképzőkör alapítása körül való páratlan érdemeit. \ égre 
a tisztikar újra alakult; megmaradtak mindannyian. 
Közülük igazságosnak tartom a háznagy, Joavhimsthal 
István ij.aros féíemlitését, ki azon kivid, hogy a körnek 
alapitó tagja, számos éven át gondos háznagya, az épü­
let fundamentumának letétele óta egész a bevonulásig 
jelen volt, rendezés és felügyelet tekintetében pótolhat­
om Ind vet töltött be. Este pedig víg társas vacsora volt, 
melyen a felköszöntések hogy nem hiányoztak, felesle­
ges mondani; éltették a hazát, királyt, elnök Kossuth 
Lajost, titkár az elnököt, etc.

Végre felemlitmi nem fölösleges azt a sajátságos 
különbséget, mely a sümegi polgárságnak reáliskolája és 
önképzőköre iránt való lelkesültsége között létezik. Mert 
mig a reáliskolába olv kevesen járatjak fiaikat, addig 
önképzőkörüket ily szépen támogatják s úgy látszik azt 
a közmondást tartják: „Amit Jancsi meg nem tanul, 
megtanulja János.“ Pedig mégis csak jobb volna Jan­
csinak kezdeni a tanulást.

Orliáii Lajos

A gazdászbál.
Keszthely, 1888. január hó.

Széj. is volt, jé. is volt, vsak az a kár, hogy mar 
elmúlt, mondaná tán egyike azon bájos hölgyeknek, 
v agv azon fiatal uraknak, kik a keszthelyi m. kir. gaz­
dasági tanintézet hallgatói által az intézeti segély-egylet 
javára f. hó 18-án tartott táncestélyen résztvettok.

Volt sürgés-forgás az „Amazon“ szálloda nagyter­
mében a bált megelőző napokban.

A fáradhatlan tevékenységet kifejtő rendezőség 
fölváltva működött közre, hogy a táncterem puszta fa­
lait a táncestély méltóságához illőleg kicsinosítsa, hogy 
az öregségük miatt fényüket vesztett s csak pislogó és 
nagyon gyenge tényt terjesztő lámpákat részben újakkal 
cserélje föl, részben pedig szaporítsa.

S miért van e lázas tevékenység, kérdé egy-egy a 
vendéglőbe vetődött idegen utazó? Mit jelentsenek a 
hangya szorgalommal dolgozó munkások által a terem 
tálaira illesztett s zöld gályákká! feldíszített különféle 
gazdasági eszközök ?

Hja! drága barátom! itt nagy munka van készü­
lőben. A terem a gazdászbálra, a város és vidéke egye­
düli elite báljára diszíttetik föl.

S valóban úgy is történt.
A terem főbejáratával szemben egy magyar korona 

díszlett, mely körül, úgy a terem egyéb részein is, a 
legszebb csínnal voltak elhelyezve a különféle gazdasági 
eszközök.

A terem gvönyörü volt s a belépőre kellemes be­
nyomást gyakorolt.

Esti 8 óra volt már, midőn a terembe léptem. 
Első gondom volt a már szép számmal megjelent hölgy- 
koszorún szemlét tartani; azután a terem egyik fülkéjé­
ül.n elhelyezett sorsolási nyeremény-tárgyakat vettem 
v izsgálat alá s midőn ezzel készen voltam, azon reménv- 
nvei kecsegtettem magamat, hogy e szebbnét-szebb tár­
gyakból szerencse istenasszonya majd vsak juttat nekem 
is egv-egy csinos tárgyat.

Amidőn vizsgálódásaimmal készen voltam, egy oly 
heh et szemeltem ki magamnak, hóimét az egész közön­
séget figyelemmel kiserhetem.

ha dicsőséget nem arathatott is, legalább megmenté né­
mileg a becsületet, a nemzet becsületét, mely egy nagy­
ravágyó császár hibája folytán tán elveszett volna.

11 v menetet még Franciaország, Páris nem látott. 
00(1,000 ember követte a gyászkocsit a képviselőháztól 
a temetőig, körülbelül 7 kilométernyi utón. Megkétsze­
rező ezt még az utcákon bámuló einbertümeg. Képzel­
hető, mit el nem követett a kiváncsi nagyvárosi népség, 
hogy a temetést láthassa. A merre a menet vonult, az 
ö-f)" emeletes házak emeleteinek minden ablaka telve 
volt kiváncsi emberekkel, kik nem sajnáltak 80 100
frankot, csakhogy azt láthassák, a mit még nem láttak 
és tán egv Immár látni sem fognak. A mellék utcákon 
rögtönzött tribünök voltak láthatók, mint vásáros bódék 
teteje, gesztenye sütők házainak fedele, lovak háta, sze­
kerek rúd ja stb. Magam nem akartam az egyetemi 
ifjúsággal menni, gondoltam többet látok amúgy. Azon 
ban majdnem pórul jártam. Egy kocsissal 8 kilométerrel 
előre hajtattam, felültem a kocsi tetejére és onnan nézeget­
tem. Kocsisom addig bement egv cabaretbe absinthezni. 
Öt jobban érdekli az. Pedig a menet nagyszerű volt.

A nemzeti szinii zászlóba takart koporsót föltették 
a I) ló által vont, különösen (lambetta számára 24 óra 
alatt készített remek gyászkocsira ; ágyudörgés és a Mar- 
sellaise lelkesítő hangjai mellett megindult a menet. A 
párisi és Versailles! helyőrségi ezredekbol 2 —8 szazad, 
sapeur ponij.ier-k, torna-egyletek. A kocsi utón ment a 
minisztérium, senatus. képviselők, ügyvedek, hivatalno­
kuk, a városok küldöttei. 75 szabadkőműves páholy, az 
egyetemi ifjúság, mely (lambettát bálvanyozá és még 
számtalan küldöttség. Kevés halandó részesült ily impozáns 
végtiszteletben, mely annál nagyobb mértékben tűnik 
föl. minthogy, habár (lambetta volt is miniszter és az 
államügyek vezetésére befolyást gyakorolt is, de jelen­
leg még is egyszerű képviselői minőségben volt ily nép­
szerű, hogy egész Franciaország megjelent temetésén. 
Kényszer nélkül, szivek sugallatát követve jelentek meg

Alig helyezkedtem még el kiszemelt helyemen, 
midőn a vajda „líákóczv“-t parancsolt mely a bál há­
ziasszonya megérkezését jelentette.

Pontban 10 és fél óra volt, midőn a bál házi as­
szonya Merte len dy József né, szül. Kucsenics 
Elvira úrnő ő nagysága Németh Béla, a bál elnöke 
karján a terembe lépett.

A táncestélv melynek fényét a szeretetreméltó- 
ság-, baj- és kcllemteljes s mindenki itánt leereszkedő 
nyájasságot tanúsító háziasszony képezte kitűnően 
sikerült.

Én kiválasztott helyemen <4-elandalogtam s irigy 
szemmel néztem a táncra perdült fiatalságot, s gyönyör­
ködtem az épen egy francia négyesre fölállott szebbnél- 
szebb toilette-ekbeu megjelent hölgykoszomban.

Megengedi a nyájas olvasó, ha a régi szokást 
mellőzve, figyelmen kiviül hagyom a bálkirálynő megne­
vezést; hisz mind szépek voltak ők, mindegyikük ugv 
nézett ki, mint egy királvnő.
A díszes s szehbnél-szehl. hölgy koszorúban láttuk : Petin* 
Lajosné (Vállas), Somogyi Elek né és Forster Elekné 
urnőket, továbbá: Babot*hai Vilma, Csák Irma, Gaál 
Atala (Parsa), Gárger Eugénia, Hőim Malvin ilgriezc:, 
Ihrig Sarolta (Nyavalád), Izmay Vilma, Károlyi Zsófi, 
Kim Margit (Puszta-Kovácsi), Leuhárd Cornelia, Nagy 
Malvin, Simon Jótáll (Hegyfalu), Sólyoini Irma (B.-Ede- 
ries), Stocker V ilma, Vajda nővérek stb. urhölgyeket.

A füzértáncot Jakabfy Imre rendezte, kinek vala­
mint az előfordult szebbnél-szebb alakzatok kiválasztó 
sáért, ugv a rendezés körül kifejtett tapintatosságáért is 
elismeréssel tartozunk.

Nem hagyhatom említés nélkül a gyönyörű kis 
bőrtokban levő s rózsa- és ibolyával díszített különféle 
sziliben levő táncrendeket, ugv a hölgyválasznál kiosz­
tott szebbnél-szebb szalag-csokrocskákat, inelvek ép ugv. 
mint a bál egyéb részletei is, az összes rendezőség, de 
kiválóan ennek buzgó elnöke tapintatának és műizlésé- 
nek köszönhető. — Fogadják elismerésünket!

De haj! Az idő már reggelre jár. A hajnali ha­
rangszó mélalnis hangjai már rég elhangzottak: ez vala­
mint a szürkülő égbolt s a mamák le-lezáruló szempillái 
a kedélyes táncestéi)* végének közeledtét jövendölik.

tt nem is csalódtam! A párok lassankint kibonta­
koznak; a bólintgató mamák „menjünk“ szava elhang­
zik s szépeink lassan-lassan távoznak s a j.ár órával •■/ 
előtt még oly vidám jó kedvben levő di-ze. közönség 
„jó éjt!“ az az bocsánat! „jó reggelt!“ kivárna uliá- 
vozott.

Ezek után én is kibontakozva rejtekcinből s ki­
ábrándulva ábrándozásaimból, elhagytam az tjén át olv 
szép virágok által díszített, de most már egészen rideggé 
vált termet, szerény lakásomba tértem, hol egv szebb 
jövőről gondolkozva s az erről! álom reményével ke­
csegtetve adtain át a semmittevésben kifáradt tagjaimat 
a nyugalomnak.

Baka.

Söjtör, 18X8. januáriiis hó.
Nagy tűz volt ttöjtörön t. lio i-én, este < órakor. 

Kigyulladt a nagyvendéglő terme és dacára a rögtön és 
teljes számmal megjelent önk. tűzoltóknak, a romboló 
elem, különösen akkor, midőn intelligenciánk színe java 
is a helyszínén megjelent, hirtelen oly nagy hullámokat 
vert, hogy derék tűzoltóink vsak reggel órakor voltak 
képesek azt végkép localizálni.

Kiállták tehát tűzoltóink ezen tiizpróbát is, még­
pedig elmondhatjuk: derekasan. Az igaz, hogy a szi­
vattyú és csákÍvák érdes rudjai helyett karcsú derék és 
j.uha kacsókat tapinthattak, a leomlással fenyegető liiz- 
tal helyett hullámzó kebel, a haragos-vörös szinti tüz- 
láng helyett j.edig nyájas Azúrkék, vagv ejiedő barna 
szinii szemlángokkal kelle szemközt állniuk. Ilv körül­
mények között nem volt csoda, hogy nemcsak szeretett 
elnökünk, hanem még az alapitó és választniánvi tag­
jaink közül is többen táncra kerekedve, a működő csa­
pattal versenyeztek.

a nemzet ezrei, mert érezték, hogy nagy ember volt és 
halála Franciaországra pótolhatlan veszteség; mert „sok 
maradt még hátra,“ a mit hogy ki fog elvégezni, a jö­
vendő titka.

Az Elsass és Lotharingiai városok nagyszerűen 
demonstráltak. A Concorde terén tttrasslmrg szobra, melx 
máskor nemzeti szinii szalagokkal és virágokkal van 
elfedve, fekete fátyollal volt bevonva. Temérdek küldött 
ség jött Flsass-Lotharingiábúl. tttrasslmrg polgármestere 
is jelen volt. A temetésnek Gambetta atyja kivánata 
szerint egyházinak kellett volna lenni és hogy az Ni/, 
záhan menjen végbe. A libre peiisék, szabadkőművesek 
és barátja Paul Bert az előbbit határozottan ellenezték. 
Azonban az öreg hajthatatlan lévén, ugv egyeztek m g, 
hogv a párisi polgári legyen ; a pere Lachaiseban lesz 
néhány nap, innen viszik Nizzába, hol eg) házilag lóg­
ják eltemetni.

El fogják temetni ott is; a közfigyelem más dol­
gokra irányul, a politikai pártokat mások fogják ve,-é- 
relni, Gambetta hiánya azonban érezhető leend. Nem 
kell azt hinni, hogy politikája eredménytelen. A „el 
Prussien“-t, mely a franciáknak közmondásává vált, még 
dühösebben mondják ki annál is inkább, mert hallomá­
suk szerint a poroszok örültek Gambetta halálán, indo­
kolván azt a NIX. század politikusainak ismert phrá/.i- 
sával: a világbéke a fő és az most nincs megzavarva. 
Meghalt már, el is temettetett Chanzv. a revanche há­
borúnak jövendőbeli gvneralissiniusa. Nem csuda hót 
hogy a franciák ez érzékeny vesztesség fölötti mély fáj­
dalmukban azt rebesgetek, hogy Bismarck szerződé t 
kötött az ördöggel .... De a porosz csak nevet és 
örül .... X ilmos császár beteg lett, Bismarck öreg .. . 
Hát majd „akkor™ kivel fog szerződést kötni?! — Wh! 
tibi ridenti, quia mox post gaudia flebis.

Szigethy Zoltán.



,\ ti~>.ta jövedelem. dacára a kegyetlen rósz utak 
ak. mt'lx körülmény a vidékbelieknek nagyobb részét 

taVl,l tartó, oly szép összeget mutat, melyet senki nem 
ívűiéit: de a tbliiltizetések a nemes célra oly szép szám­
aid történtek és azok névsora oly neveket tartalmaz, 
t[1,.|vre még egy székvárosi hasonló egylet is büszke 
lehetne.

]-’ I ii 1 ti z e 11 e k : (1 róf Festetics Viktor es. kir.
I frt, gróf Festetics Mária udvarhölgy 5 írt,

Festetics Sándorné 1 frt, Ferenezy Ida felséges 
kirólvnénk tolul vasónője :> frt, báró Nopesa főudvarmes- 

r f> frt. báró Mondel táborszernagy f) frt, Rónay püs- 
k :» frt, Berzeviezv őrnagy 5 frt, Kornis grófné 2 ft, 

! ,.,'j JJi,>oiiberg szárnysegéd 2 frt, gróf Festetics Pál 2 
t' t herceg Lichtenstein 1 frt, Pápav udvari tanácsos 1 
t t faránvi Ferencz 10 frt, özv. Siimeghy Ferenczné 
- t|.t fóbián dános í) frt, Sknblics István 5 frt, Fatér 
t'.vörgv V» frt. Marton György 2 frt. Marton László 2 

, Vahv Lajos 2 frt, tomasics Sándor 1 frt 40 kr„ 
, si.<Zmák Ilka 1 frt, Biczó Orzse 1 frt, Besenyey Te- 
riV 1 frt Kxner Kliz 1 frt, Gutmann Gyula 1 frt,

‘erényi Károly 1 frt, Steiner 
,ajes 1 frt. Stolczer .Jakab l frt.

Simon 1 frt, Robicsek

nek meggye
leteli áldja meg e nemesszivíí adakozókat! Legye- 

íző'dve arról, hogy e jótékonyságuk nem fog 
terméketlen talajra találni, hanem vezércsillagként fog 
,IZ bennünket kisérni kitűzött utainkon és ezer és ezer- 
'zeres percentet fog az jövedelmezni mindannyiszor, 
valahányszor kürtünk riadó hangja bennünket tettre 
-Zolit: erre előre is a szavát adja

a főparancsnok.

Helyi megyei és vegyes hírek.
A zalaegerszegi „Társaskör - e hó 27-én a győri 

vizkárosultak javára tölolvasassal egybekötött hangv er- 
-envt rendez. A változatos műsor a következő: 1. „Az 
árx izi hajós- i Vörösniartytól) szavalja: Rosenthal Berta 
p a o ‘ Kettős Verdi" a Troubadoure cimü dalműből 
előadják gordonka és zongorán: Stern Zs. és Markovies 
>. urak. 3. ,.Nvitánv" W eber Oberon cimü dalműhöz, 
előadják: Hollósy Edém- és Anisits Izabella urhölgyek.
[. „ Hármas- 1 lavdentől előadják hegedű-, gordonka- és 
zongorán: Politzer M., Stern Zs. és Markovics S. urak.

_A korszellem", lmmorisztikus fölolvasás: Politzer 
József ur által. Az érdekesnek ígérkező estélyt a jóté­
kony eél iránti tekintetből is a t. közönség szives párt­
fogásé ha ajánljuk.

A helybeli önk. tűzoltó egylet f. hó 13-án tartott 
hálja kitünően sikerült, a mi kétségkívül a rendezőség 
érdeme, me Ív mindent elkövetett, hogy az est a megje­
lentekre emlékezetes legyen. Az első franciát 3b pár 
táncolta. Jelen voltak dr. Gyömürey \ íneéné, Hajik lst- 
X amié, Kovács Károlyné, dr. Mángin Károlyné, Svastits 
Benőné, Strohmayer Feriné, urhölgyek, továbbá Berzsek 
Pepi é> Mariska. Gziklin Károlin ( X.-Kapornak), Czukvltcr 
Mariska s' Hennin, Farkas Gizella iEgervár), Fitos Ma­
riska. I lajgató Hennin, Kummer Lujza, Nagy Lujza, 
l’áslek keresi, Piri tv Mariska, San its Vilma, Somody Jolán,
1111\ Irma, \ idóezv Mariska (Csúcs) kisasszonyok.

A hál G2 frt 4b kr. tiszta jövödelmet eredményezett.
Fel ül fizetések: Farkas Gizella Egervár 2 frt, Hollósy 
Jéz-ef 2 frt. Fidler Lajos 50 kr, dr. Háry Oszterhuber 
Ferike 2 frt, Csillagh Gyula 1 frt, Rosenberg Henriette 
2 frt. Deutsch Ferenc 1 frt, Páslek József 50 kr, itj. 
Juhász István öl) kr, Gidró László 1 frt, Zsomboly! Jó- 
z-ct 1 frt, Nagv Ignác 2b kr. Horváth Miklós 1 frt, dr. 
Wángin Károlv 3 frt. Szeghő István 1 frt, Krosetz Ja­
nó.- I frt. Sipös János 1 frt, Háezkv Kálmán 1 frt, Kö­
nigin,-tver János 1 frt, Sknblics Zsigáimul 2 frt, Besse- 
nvrv (I \ ,'irgA 1 frt, dr. Gyömürey Vince 3 frt, Svastits 
Benő 2 frt. Eiseiistüdter Zsigmond 2 frt.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Bánik Lajos volt 
kataszteri pótbiztost a tapolezai kir. adóhivatalhoz ideig- 
b lies minőségű III. oszt. adóhivatali szám tiszte nevezte ki.

Tiiz ütött ki pénteken este 8 óra tájban Ólában.
1 isztreicher Sándornak a kertben levő nagy labas pajtája 
egeit le. Szélcsend lévén, a további veszedelemtől 
nem lehetett tartani. A pajtában nagy mennyiségű ta­
karmány volt össze halmozva s igy a tüzet csak késő 
éjjel olthatták el a kellő időben megjelent tűzoltóink. 
A tűz támadásának oka bizonytalan. — Az épület biz­
tosítva volt.

Dunántúl hét vármegyéjének fiatalsága által éven­
ként más-más megyében tartatni szokott bál az idén 
A agy Kanizsán Ívsz e hó 30-án a Szarvas vendéglő nagy- 
t miében. L zártkörű s kétségkívül fényesnek ígérkező 
rvszveiives Ii;íI részvényesei: Auguszt vósiga, Bano lnne, 
Baranyay Béla, Bezerédv Lajos, Boda Jenő, Botka 1 e- 
' ' Ue. Botka Jenő, t ’bérnél Antal, ('bérnél György, Csesz 
nak Miklós, Farkas Imre, Fitos Marton, ífj. 1 Iavzky 
Kálmán, llertehmdv Feri, Jeszenszky Imre, Kemény 
kndor, Merklv Antal, Nunkovics Sándor, Oltay Guidó, 

< )stffy Miklós, Dr. Paiss Mihály, 1 >r. Peczek Gyula, 
I etrieh Lajos, Radó Zoltán, Sár lay Ferenc, Sarlay Gyula, 
8oós Pongrác, Szűcs Dezső, Tallián Andor, itj. Thassy 
Lajos, \ izlendvav József, Vizlendvay Sándor, Dr. Zarka 
Zsiga. —

„Gyaszhangok“ eimű hat eredeti magyar népdalra 
hirdet, előfizetést a baróthi gazd. felső nipiskola zenetana 
r:i. A mű tartalma viliiének megfelelőleg a legkomolyabb 
dalokból lesz összeállítva. Előfizetési ára 1 frt., mely ösz- 
/-egvt szerző legkésőbb február 15-ig kéri ily cim alatt 

hekiildvni: Hoos János zenetanár Baróth- Erdő vidék.
Olcsó sorsjegyek. A magyar vörös kereszt-egylet

1 bt ;>() kr. előjegyzési ár mellett sorsjegyeket bocsát 
ki, melyekre az előjegyzések már meg is indíttattak. 
Midén az osztr. vörös kereszt-egylet sorsjegyeit aláírásra 
bocsátotta, azok háromszorosan lettek túljegyezve; úgy 
latszik, hogy a magyar vörüs-kereszt-egylet sorsjegyei 

• m lesznek kevésbbé kedveltek, mert az eddigi előjegy ­
zése ki míI következtetve, ezek is többszörösen lesznek 
túljegyezve. — A játékterv a sorsjegy árához képest

igen előnyösnek mondható. A sorsjegyekért fizetett ösz- 
szeg 51 év alatt, sorsolás utján lesz törlesztve és pedig 
olvformán, hogy az első években 3 húzás leenil 120,000, 
5000, 1000, 500. 100, 50 és 25 frtos főnyereményekkel; 
a legkisebb nyeremény emelkedik 0 írttól 10 írtig és az. 
ki a legkisebb nyereményt nyeri, tovább játszik az egész 
51 év alatt a legnagyobb nyereményekre is. — Az elő­
jegyzésnél egyelőre 2 frt fizetendő, a hátralékos 4 frt 
50 kr. pedig a sorsjegyek átvételekor törlesztendő. Ily - 
kép szegényebb sorsúnak is alkalom nyílj tátik egy ere­
deti sorsjegy birtokába juthatni. Az előjegyzések a hely ­
beli taka l ék pénztárnál f. hó 22-én d. e. 12 óráig eszkö­
zölhetek. Ajánljuk a n. é. közönség figyelmébe e 
sorsjegyeket.

Zalameijye fiatalságának több tagja Zala-Egersze- 
geii az „Arany-Bárány“ nagytermében 18X3. február hó 
:>-én zártkörű táncvigalmat rendez. A rendezőség tagjai: 
Arvay Lajos, Baranyay Béla, Farkas Imre, Fitos Márton, 
Gidró László, dr. Gráner Adolf, itj. Háezkv Kálmán, 
Horváth Ede, Katfher Béla, Lányi Kálmán, Marton 
György, Marton László, Nagy Sándor, Betrieb Lajos, 
Rutieh Sándor, Spur János, Szalay László, Szűts Dezső, 
Thassy Ferenc, Thassy Kristóf, itj. Thassy Lajos. dr. 
Tuboly Gyula, \ izleudvay József, Vizlendvay Sándor, 
Zarka Miklós, dr. Zarka Zsigmond. Személj egy 2 frt 
családjegy 5 frt. A tiszta jövedelem a megyei szegények 
segélyezésére fordittatik. Kezdete 0 órakor.

Vidéki ipariskolák. Gróf Zichy Jenő legközelebb 
megkezdi körútját a vidéki ipar iskolák szervezése érde­
mében és legelőször a következő városokat fogja ez ügy­
ben meglátogatni: Székes-Fehérvár, Veszprém, N.-Kani­
zsa, Z.-Egerszeg, Tata, Kaposvár, Pécs, Győr, Komárom, 
Zombor, Újvidék, Zenta, Szabatka, Kalocsa, Szeged, 11.- 
M.-Vásárhely, B.-Csaba, B.-Gyula, Szatmár, Nagy-Károly.

Üdvözöljük a nemesen gondolkozó föurat, aki hazánk 
iparának emelése érdekében időt s fáradságot nem kí­
mélve munkálkodik. Adja az ég, hogy e kőrútjának va­
lódi s messze kiható sikere legyen! - Az egyes váro­
sok pedig távol a szükkeblüscgtől törekedjenek az üdvös 
cél elérésében közreműködni!

A nagy-kanizsai kisdednevelö-egyesület 1883. évi 
január 27-én Nagy-Kanizsán az „Arany-Szarvas vendéglő 
dísztermében zártkörű tánckoszorut rendez; Vidor Satuimé 
r. bizottsági elnök, Blau Nándorné, Fesselhofer Józsefné, 
Győrfy Jánosné, Oszeszly Antalné, Rosenfeld Adolfné, 
Sehreyer Lajos né, Somssich Lőrincué, Vágner Károlyné, 
Weiser Józsefné, Wittinger Antalné, Arvay István, Ba­
ranyay Béla, Boncz Endre, Fülöp Kázmér, Gutmann Lá­
zár, Hauser János, itj. Horváth György, Köhler Gyula, 
Lonczár Hieronim főhadn., Merklv Antal, Ollód Ernő, 
Pataky Endre, liácz Kálmán, Székely Tivadar, Széké, 
rés János hadnagy, Urziny Pál, VerhovszkyHenr. főhadn., 
Vizlendvai Imre rendező bizottsági tagok. Belépti- vagy 
karzatjegy 1 frt. A tiszta jövedelem a kisdednevelő 
egyesület alaptőkéje gyarapítására fordittatik. Kezdete 
8 órakor.

A helybeli tüzoltó-egyietnek f. hó 14-ére hirdetett 
közgvülése — a tagok az alapszabályokban követelt 
számmal nem jelenvén meg — f. hó 28-ára halasztatott 
el, mikor is d. u. 2 órakor a nőipariskola helyiségében 
a már közölt tárgysorozattal fog megtartatni, még pedig 
az alapszabályok értelmében tekintet nélkül a niegjelendő 
tagok számára. — Az évi rendes közgyűléseken van 
leginkább alkalma az egyesületi tagoknak meggyőződést 
szerezhetni az egyesület működéséről, ekkor gyakoroljak 
legfőbb jogukat, ép ez okból felhívjuk az egyesület tag­
jait, jelenjenek meg minél nagyobb számmal a gyűlésen.

A helybeli nöegylet f. hó 13-án közgyűlést tartott, 
melvben az elnök az évi jelmsést előterjesztette, az egy 
leti könyveket négy tagból álló számvizsgáló bizottság 
által megvizsgáltatta. mely bizottság a könyveket kifo­
gástalan rendben találta, végre Reclmitzer Miksáné 22 
szavazat töbséggcl és Udvardy Iguacné 12 szavazttöbb- 
séggel, mint választmányi tagok megválasztattak. < Az 
elnök.)

A népkonyha részére néhány családban elhelyezett 
pörsölyök eredményének kimutatása: Hollósy Ldéué • > 
frt, Politzer Józsefné 6 frt 73 kr., Mihálovits Károlyné 
35 kr., Fürst Izidorné 3 frt 26 kr., Gráner Jakabné 4 
frt 40 kr., Fischer Jakabné 1 frt 56 kr., Somogyi Já­
nosné 1 frt 37 kr., Bessenyey György t. ü. 5 frt, Stern 
Farkas 13 frt 30 kr., Rosenberg Sándorné 44 frt 08 kr. 
Összesen: 83 frt 05 kr. Rosenberg Henriette elnök.

A bucsu-szt.-lászlói önkénytes tűzoltó-egylet tűz 
oltó-szerelvények beszerzésére 1883. január hó 28-án a 
.,vaskapui1* vendéglőben szini előadást rendez. Kezdete 
esti 7 órakor. Belépti dij I-sö hely 80 kr. II-ik hely 60 
kr. Ill-ik hely 40 kr. állóhely 30 kr.

Eljegyzés. Kaufmann Heinrich szt.-ivani kereskedő 
eljegyezte Geiringer Katalin kisasszonyt.

A Csáktornyái álami tanító képezde növendékei 
a magyar tanítók országos arvahaza javara 188.>. é\ i 
február hó 3-án a „Hattyú“ vendéglő nagytermében hang- 
verseiiviivei egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez­
nek következő mősorozattal: í• „ 1 örök bordal MendeL- 
sohn-tól. Előadja a képezdei négyeskar. 11. „Magyar
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szin földig leégett, a gyorsan cgybesercglett nagy­
számú közönség éréi \ es közreműködésének köszönhető, 
liogv a tűz egv óra alatt elfőj tatott s a lakóház meg­
mentetett és nagyobb szerencsétlenségnek eleje lett véve, 
mivel a tiiz sűrűén egvmás mellé epitett es szalma fedelű 
házak közt ütött ki. A kár 120 frtban állapíttatott meg. 
A tűz keletkezésé ív vonatkozólag közölhetjük, hogy Ba­
lint Ferenc károsult sógornője özv. Samóczy Imre né az 
istái óba ment az ott elhelyezve volt es csapon levő hor­
dóból bort viendő; mivel azonban a csap he volt fagyva, 
a nő egv fazék parazsat helyezett a csap alá és zsákkal 
letakarva, az istáiéból eltávozott. Mire visszament, az is­
táié belseje már lángba volt. - A vizsgálati iratok to­
vábbi illetékes eljá ás végett a nagy kanizsai kir. járás­
bírósághoz áttétet! k. /’. hó 10-én a Csáktornyái já­
rásban a 1V. hegy kerület K a p e 1 e s á k községében isme­
retlen okból támadt tiiz egv lakóházat, pajtát, kamarát 
és istáiét hamvasztott el. továbbá az istáiéban benn égett 
4 drb. szarvasmarha. A kár ooO írtra becsültetett.
F. hó 14-én éjjel 2 órakor Keszthelyen a tapolezai 
utcában támadt tűz egy lakházat hamvasztott el. A tűz 
olv gyorsan terjedt, hogy a tűzoltóknak vsak a szom­
szédos nádas házak megmentésével kellett foglalkozniuk.

Bűnügyi nyilvános tárgyalások jegyzéke a zala­
egerszegi kir. törvényszéknél. Január '24-én 1 ubán Ja 
nos hatóság elleni erőszak miatt vádolt elleni ügyben 
végtárgyalás. Bakonyi Béla és társai súlyos testi sértés­
sel vádoltak elleni ügyben végtárgyalás. Németh Sági 
Mihály és társai csalással vádoltak elleni ügyben végtár­
gyalás. — Január 25-én Sehonnan Péter magán lag meg­
sértéssel vádolt elleni ügyben végtárgyalás. Cseh István 
lopással vádolt elleni ügyben 2-od bir. it. hirdetés. Cseh 
Sándor súlyos testi sértéssel vádolt elleni ügyben 2-od 
bir. it. hirdetés.

A „Magyarország“ Ardénvi Dezső ezen hézagot 
pótló havi folyóiratának januáriusi száma rendkívül gaz­
dag tartalommal harcol a „magyarosodás érdekében1*, 
célja szerint. E szám valóban a legtöbb neveket mutatja 
be, kik a jelenlegi sajtóban a magyarosodás mellett har­
colnak, elkezdve a három közleményt megnyitó első 
cikktől, melynek névtelen szerzője Griimvald Béla egész 
végéig, hol a vidékről Bariba Miklós ur az Erdélyben 
alakult „magyar kulturegylet“-ről küld lelkes tudósítást. 
A többi névből megemlítjük a következőket, kik e sza­
mot gazdag!ták magvas cikkeikkel: Szatmary György 
orsz. képviselő, Bánó József, dr. Ballag! Géza. Moldo- 
ván Gergely, Lehoezky Tivadar, (Jrosz László a pozso­
nyi „Toldy kör“ elnöke, (Msavszky Lajos, Libcrtiuy 
Gusztáv kir. tanácsos stb. stb. L szám négy nyomatott 
ívből áll, harminckét teljes oldal tartalmából mindenik 
cikke a kérdést más-más oldalon ragadva meg, lelkesít, 
buzdít, ösztönöz és ébreszteni iparkodik a sok-sok te­
kintetben eltagadlíatatlan közönyt. A derék lapot, mele­
gen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe és pártfogásába. A 
„Magyarország“ előfizetési ára: Egész évre 4 frt. Tél­
évre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Gyűjtőknek 5 előfizető 
után tiszteletpéldány.

Az egerszegi tanítói járás k0r-Sí-gé 1 yegyletének 
pártoló tagjai. Vettük a következő sorokat: 1 ekintetes 
szerkesztő ur ! Van szerencséin azon n. é. egyének név­
sorát, kik a z.-egcrszcgi tanítói járáskör segély-egyletének 
pártoló tagjaivá lettek s az 1883. évre jaró 1 frt tag­
sági dijat le is fizették beküldeni azon kéréssel, szíves­
kedjék a pártoló tagok névsorát 1>. lapjában közzétenni:

népdalok“ előadja a képezdei négyeskar. 111. „Az obsitos 
Garay-tói. Szavalja: Belánvi Tivadar tanai* ur. 1\. „Ei- 
náiii,“ Zenekiséríettcl, előadja a képezdei négyeskar. V. 
. Magyar dalárinduló“ Huber-től. Előad ja a képezdei né­
gyeskar. Belépti dij: személyjegy l frt., családjegy 3 ft. 
Kezdete esti 1 orakor.

Esküvő. Keszthelyen f. ho 10-en vezette oltai hoz 
Bánfv György kir. adótiszt Baksay Mariska kisasszonyt.

éven át működésben fog lenni.
Alapszabály megerősítés. A vsáktonyai társaskör­

ök alapszabályai a belügyminisztérium f. évi 1781. sz 
a. költ rendeleti- értelmében a jóváhagyási záradékkal
elláttattak. . .

Tüzesetek a megyében. F. hu 6-an d. u. 1 °Va ,?V
L é g r á d 011 vigyázatlanságból tűz támadván, egy istálo

Breisach Sámuel, Eizenstädter Zsigmond, Búséban Emil, 
Lázár Antal, Rosenberger Sándorné urhölgy, Rosenber­
ger Vilma kisasszony, Rosenberger Zsigmond, Kummer 
Gyula, Part Sándor,‘ Árvay Lajos, Szabó Károly ny. 
lelkész, Páslek József. Hoííósy József. Goldfinger János, 
Gráner Géza, Slcmmer Károly, Pauk Ede, Goldner Já­
nos, Fangler Mihály, Fenyvesi Miksa, Heinrich Zsig­
mond, Heinrich Vilnius. Z.-Egerszeg, 1883. január 18. 
Stern Miksa, jköri pénztárnok.

Névmagyarosítás. Frank Jakab csab-rendeki ille­
tőségű budapesti lakos sajat, valamint Katalin. .1 uli.um.i, 
Teréz és Fruzina nevű gyermekei vezetéknévének „ T o- 
dor“-ra kért átváltoztatását a belügyminisztérium 6354:> 
1882. sz. a. kelt rendeletével megengedte.

„Zalamegyei gazdasági egyesület“
hivatalos Értesítő je.__________

JlárzL‘1/ Kálmán üi/i/rrzrtéí elnül’ elnöki jelentest a „Zala- 
mei/i/ei ,/azáasái/i e</i/esüíetu I8S2. éri műkő,lésérái és 

na/1/0ni állapotáról.
T e k i n t 0 t e s k ö z g y ü 1 é s!

Midőn a tekintetik egyesület megtisztelő bizalma 
folytán ez alkalommal, mint az egyesület ügyvezető el­
nöke, első Ízben teljesítem kötelességemet, hogy az alap­
szabályok 34. íh b) pontja értelinélien az egyesület lefolyt 
évi működéséről s vagyoni állapotáról jelentést tegyek, 
sajnálatomat kell kifejeznem, hogy nem vagyok azon sze­
rencsés helyzetben, hogy az egyesület lefolyt évi műkö­
déséről oly adatokat terjeszthetnék elő, melyek megyei 
gazgasági állapotaink előnyőre azon eredményeket szül­
ték volna, a melyeket én s a tekintetes egyesület haza­
fiul szándékkal elérni s létesíteni mindenkor törekedtünk.

A lefolyt évben egyesületünk semmi féle kiállítást 
vagv versenvt nem rendezett, nem csak azon okból nem, 
mert az 1881 -ik évben rendezett gépkiállítás kiadásai a pénz 
tárt nagvon igénybe vették, amennyiben a gépkiállitási ke 
zelő ur megvizsgált számadásai szerint a költségek 218(1 frt 
<)() krt tettek, ezen kivül az átválalt gépekért még 826 Irt 
vissza fizetetten maradt, de részben azért is. mert az 
egyesület működési körébe a megyei gazda közönség ki- 
terjedettebh mérvű bevonása céljából a vidéki korok h l- 
állitása végett régibb alapszabályai átalakítását szükse 
gesnek látván, szellemi működési* és tevékenysége a le­
folyt évben főkép e tárgy körül forgott.

" Ezen módosított illetőleg kibővített alapszabályok 
az 1882-ik évi szeptember 10-ki közgyűlés 82 72. számú 
határozata folytán a nmlgú föld.-, ipar- és kereskedelem­
ügyi kir. minisztériumhoz felterjesztettek s az által 18*-.



évi november 22-én 46892. sz. a. jóváhagyattak, ennek 
következtében az előbb idézett közgyűlési végzés rendel­
kezése folytán, az alapszabályok egyezer példányban 50 
forint előlegesen kialkudott díjért kinyomattak, az egye­
sület alapitó, rendes és tiszteletbeli tagjainak, az összes 
gazdasági egyesületeknek, gazd. tanintézeteknek, szak­
lapoknak megküldettek.

Ugyanazon közgyűlési végzéssel elhatározva le­
véli, hogv az alapszabályok értelmében a titkár es pénz­
tárunk választása s a költségvetés megallapitása eeljabol 
közgyűlés hivattas.iék össze, e kötelességemet teljesitet- 
tem, midőn az 18s2. évi december 1 1-ki igazgató választ­
mányi ülés megáilapodasa értelmiben azt a mai napra 
összehívtam, — s megemlítvén még, hogy a meghívó a 
„Zala" eimű lap szerkesztőségének a lapban, mint az 
egyesület közlönyében s az „Értesítődben leendő közlés 
s a tagoknak szétküldés végett a kellő időben megkül- 
detett, a minthogy a lap december 24-ki s 31 -ki szamá­
ban meg is jelent, azonban az Értesítés elkészítése által 
elmulasztatott, mert január 2-ig is a titkári hivatalhoz 
be nem érkezett, mért is ez okból szükségesnek találta­
tott, hog\ a t. egyesületi tagok a közgyűlésre külön ér- 
értesitéssel meghivassanak.

Habár egyesületünk versenyt nem rendezett is, az 
agárdi nemzetközi ekeverseny bíráló bizottságában kül­
döttsége által és 100 arany frank külön dij kiosztásával 
közvetlenül részt vett, e dij a küldöttség illetőleg a bi­
zottság által egyhangúlag Uhui (Wiirtemberg) Eberhardt 
D. 4. szánni altalaj ekéjéért Ítéltetvén oda, — miről s a 
verseny egyéb részleteiről Skublics Jenő küldüttségi elnök 
ur jelentését beterjesztvén, a tettes közgyűlés elé adatni 
fog. —

Az 1882-ik évben az egyesületből kilépett egy 
rendes tag, ellenben az egyesület tagjává lett tiz ujjon 
belépő, ekkép maradt az 1883-ik évre 136 alapító és 
87 rendes tag.

A letolvt 1882-ik évben két rendes, s egy rendkí­
vüli közgyűlés, 5 igazgató vá lasz t mái ív i ülés tartatott, 
melyeken a folyó ügyek mind tárgyaltattak és elíntéztet- 
tek azon tárgyak kivételével, melyek a jelen közgyűlé­
sen lesznek elintézendők. A beérkezett ügydarabok 
száma volt 254, melyek között mint általános jellegűek 
különösen megmulithetők: a gazdasági egyesület lK81-ik ■ 
évi tevékenységi kimutatása s vagyoni állapotáról a iöldm. 
kir. minisztérium által kívánt s oda telte rj észté tett jelen- ; 
tés; az országos gazdasági egyesület megkeresése folytán 
a mezőgazdasági hitelszövetkezetek iránt adott vélemény; 
Zala megye IKSl-ik évi közgazdasági állapotáráról a sop­
roni kereskedelmi s ipar kamara által, az 1881-ik évi 
fő jelentése elkészítéséhez kívánt értesítés; a házi szövő 
ipar állapotáról Xalamegye alispán! hivatala fellő vasa 
tol\ tűn küldött értesítés; — a zalai folyók rákjai pusz­
tulása miben létéről a nmlgú földmividés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi kir. minisztérium felhívása folytán bekülde­
tett jelentés s a további teendők iránti vélemény ; az Austria 
Magyaror-zág s Francziaország között kötendő vám és 
keivskedelmi szerződés céljából a soproni kereskedelmi 
iparkamara megkeresésére a földbirtok s töldnnvelesi, 
nyersteriiielési érdekek megóvása szempontjából szüksé­
ges intézkedések iránt az idő rövidsége miatt elnökileg 
adott vél ményes nyilatkozat, a melyre vonatkozólag 
igazolásomul megemlíthetem, hogy mint utóbb a lapok­
ból értesültem, az országos gazdasági egyesület a kir. 
kormány által hozzá intézett felhívásra ugyanazon irány­
ban és sz Hőmben nyilatkozott, mint a zalamegvei gaz­
dasági egyesület nevében nyilatkoztam volt.

A letolvt évben továbbá a nmlgú tbldmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi kir. minisztérium által küldött 
oberndorti sárga, s Price ti lobe répa maggal. Erfurtból ér­
kezett s mezőn nagybani termelésre alkalmas babbal, 
líaliukai és Braunseiiveigi káposzta maggal többek által.

Pedigree árpával Skublics István ur által, - Szent- 
Királvi Árpádtól, Székely-keresztnrról, az egyesület által- 
ri ndelt legkorábbi Székely-tengerivei Kőnigmayer János 1 
ur által kiknek e vetőmagok kísérleti termelés végett i 
kiosztva lettek, kísérletek tétettek. az eredményrőli jelen- | 
tés azonban eddig csakis Simon Zsigmond ur tihanyi és i 
Modrovits (iergelv ur zalavári apáttól érkezvén be, az 
iisszehasonlitás folytán nyerhető eredményt jelenleg még 
elő nem terjeszthetem.

Az egyesület zala-cgerszcgi kertjéből az 1882. év 
tavaszán 2545 drb. gyümölcsfa, 8825 drb. gyepiinövény 
és 5870 drb. szőlővessző adatott el 270 írt 48 kr. ér­
tékben ; az őszszel pedig hogy a szőlőiskola végleg besziin- 
tettessék. minden szőlővessző, összesen :>0;>0drb z.-egerszegi 
határbeli szőlőbirtokosoknak itteni használatra eladatott, 
melyért -17 ft és 70 kr számitandó fel; jelenleg van 
a zala-egerszegi két kertben eladható nemesitett gyü­
mölcsfa oltovánv : alma 614. körte 229, cseresnye 34, 
meggy 33, lasponya 18, kajszi barack 73, francia 
őszi barack 11. szilva 127, összesen 1139 db, a melyre 
az igazgató választmány 1882-ik évi december 11-ki 
ülésében :’J szám alatt azt véleményező, hogy az egye­
sületi tag kunk 20, nem tagoknak 30 krval eladhatók.

Az egyesület vagyonát illetőleg azon ingóságokon, 
mégis a két kertben lévő gyümölcsfákon, növényeken, 
úgy a há..melléképületek s tartozékokon kiviil, melyek 
hivatalos!, idásom megkezdésekor leltározva lettek, s a 
;t 138 18. 2. szám alatt beiktatott leltárban foglaltatnak, 
1882. év végén a következő követelésekből s érték 
papírokból állott u. m:

c)
(1)
e)
í)
a)

a) mag rar pa]>ir járadék kötvényekben 1300 ft
h) föld . her mentesítési n 1680 ft

szol Iváltsági „ 11200 ft
egységes államadóssági ,, 300 ft
alap tó „
ala| Itó követelésekben a. kötv. nélkül 
magán kölcsöntőli adóslevélben

ft) átválalt gépekért kiállított kötvény.
i) takarékpénztári betétekben 

készpénzbenJ)

7200 ft 
1100 ft 
1000 ft 
744 ft 

6206 ft 86 kr 
374 ft 41 kr

kr
kr
kr
kr
kr
kr
kr

reális vagyonban összesen 31105 ft 27 kr
ezen felül

k) ala]>itó tőke kamatokbóli kamat hátra­
lékokban

l) rendes tagsági dij hátralékokban
m) egyéb hátralékos kamatban

tehát a k, 1, m, alattiakban_____
mind összesen:

4150 ft — kr. 
2851 ft — kr.

42 ft 32 kr 
7044 ft 32 kr

38149 ft 59 kr
Vz első magyar általános biztositó társaságtól az egye-

sületttel kötött szerződés értelmében a tagok által befi­
zetett dijakból az 1882-ik évről jégkár biztosítás után 
79 ft 65 krt jutalék küldetett, a tűzkár utáni még nem 
érkezett be, de remélhető, hogy a múlt évihez aránylag 
mintegy 90 írt, megjegyzendő azonban, hogy a So 172 
1882. számú végzéssel kiküldött bizottság 194 szám a. 
beérkezett jelentése szerint az alapitó tőkékből 1200 ft, 
ezek után kamatokból 2050 frt, rendes tagsági dij hát­
ralékokból 835 frt az illető hátralékosok változott va­
gyoni viszonyainál fogva, mint behajthatatlan , már tö­
röltetni véleményezett.

Ezek leszámítása mellett is az egyesületnek neve­
zetes pénztári vagyona lévén, annak tűz- és betörésmen­
tes szekrényben megőrzése szükségesnek találtatván, 
pénztárnok ur szorgolására s az igazgató választmány 
1882. decern. 11-ki illése 22. számú határozata folytán 128 
írtért Szt.-lvánig szállítva egy oly szekrényt rendeltem, 
mely mégis érkezvén s a megyei levéltárban felállittatván, 
annak árát a tek. közgyűlés utólagos jóváhagyása remé­
nyében mégis küldettem, melyről az illető nyugtája még­
is érkezett.

Végre bejelentem, miszerint a Zala-Egerszegen meg­
jelenő .,Xalamegye“ eimű lap szerkesztője Udvardy Ignác 
ur a helybeli polgári iskola igazgatója kérelmezést1 s 
az igazgató választmány 1882. decem. 11-ki ülése 25 sz. 
végzése folytán nevezett szerkesztő és kiadótulajdonos­
sal oly értelmű szerződésre léptem egy évre, mely sze­
rint a 245 1882. sz. a. beiktatott szerződésben foglalt 
feltételek, illetőleg kötelezettségei mellett az eddigi 200 
frt évi díjért a „Xalamegye“ eimű lapot az egyesület 
közlönyéül használja, s az ebben megjelent közleménye­
kig, mint külön lenyomatni a zalamegyei gazdasági egye­
sület „Er-tesitője“ gyanánt megküldeni tartozik.

Mely jelentésemet beterjesztve tisztelettel maradtam 
tek. közgyűlésnek

Zala-Egerszegen 1882. december 31.

Haczky Kálmán m. k.
üsrvv. elnök.

.8'ktt/i/frs Jeni) eiji/leti II. altinőknek jelentést' az ütjdrdi \ 
nemzetközi ekere rseni/ró7.

Tekintetes gazdasági egyesület!
Tekintetes Háczky Kálmán egyesületi ügyvezető 

elnök ur által megbizatván az agárdi nemzetközi eke- | 
versen ven őt az elnöki teendőkben képviselni, vau sze­
rencsém az erre vonatkozó jelentésemet a következőkben 
előterjesztem.

Miután az országos bizottság alakuló gyűlését már 
szeptember hó 24-én tartotta, szükségesnek láttam, hogy 
ott a jelzett napon az egyesület képviseletében megje­
lenjek, s megbízásomhoz képest bejelentsem, hogy Háczky 
Kálmán küldüttségi elnök ur legnagyobb sajnálatára 
meg nem jelenhetvén, kéri magát a bíráló bizottságban a 
zalai küldöttség által kijelölendő tag által beivettesittetni.

Ezen felszólalásom folytán elnöklő gróf Zichy Nán­
dor ur kijelentésére határozatba ment. hogy minden osz­
tály önmagát tetszése szerint kiegészítheti, s a netán el­
maradott tagok helyett újakat választ, —ennek folytán 
az osztályok alakulásánál bátor voltam a küldöttség! 
tagok közül Kőnigmayer János és Szily Dezső urakat 
javaslatba hozni, kik is egyhangúlag az altalaj ekék 
bíráló osztályába Boroztattak.

Ezúttal örömmel constatálhatom, hogy nemcsak a 
küldüttségi tagok teljes számmal, hanem megyénk min­
den részéből számosán megjelentek, mely gazda kü- 
zönségünk érdeklődéséiről örvendetes tanúságot tesz.

Az egyesület által díjazásra szánt 100 frankot arany­
ban. a küldöttség egyhangú kívánatéhoz képest a ver­
senyben részt vett 1 legjobbnak talált altalaj ekének 
Ítéltük oda, mely Tarnóczy Gusztáv ur által lett bemu­
tatva. Eberhardt 1). 4. szánni ekéje Uhuból (Würtenberg) 
nyert meg, mely mind szilárd szerkezete, mind pedig ki­
fogástalan munkája által általános tetszést aratott.

Sok elismerésben részesült még Virág Vince ur ál­
tal bemutatott Horszky-féle altalajoké is, de miután bírá­
lat tárgyát nem képezte, figyelmen kiviil hagytuk.

A 100 francról szóló elismervényt az országos bi­
zottság részéről van szerencsém 1 . alatt bemutatni.

Most még csak engedje meg a tettes egyesület, 
hogv némely általános megjegyzést tehessek azon ösz- 
benvomásról, melyet reám az agárdi nemzetközi ekever­
seny tett, — részleteiben az már a szaklapok és napi 
lapok által úgyis eléggé ismertetve lett.

Mindenek előtt a rendezés tiint fel szép és pontos 
beosztásáról a grófi vadász kastély környékén, mely egy 
gvönvörii 4000 holdas puszta közepén fekszik, s melyet grf 
Nádasdy Ferenc ur hazafias készséggel, a rendező bi­
zottság rendelkezésére bocsátott, de a mely mégsem fe­
lelhetett meg teljesen a célszerűség minden kellékeinek, 
miután a versenyre kijelölt tér oly nagy kitérjedésü volt, 
hogy azt áttekinteni egyszerre, avagy részleteiben tanul­
mányozni alig lehetett.

A legérdekesebb része minden bizonnyal a gőzekék 
és azok működése volt, mely Fowler (Magdenburgi) cég 
által lett bemutatva; mindkettő a földet 2—11 hüvely­
kig egyenletesen forgatta, s az egy mozdony naponkint 
8—9 holdat, a kettős pedig 15—16 holdat végzett a 
legnagyobb pretisioval; sajnos, hogy a mi viszonyaink 
közt a gőz szántást még most csak a jövő zenéjének kell 
tartani, mert oly költségekkel jár, melyek földünk jö­
vedelmével arányban alig lehetnek.

A bemutaó eég képviselője oda nyilatkozott, 
hogy bármely vidékre kész elmenni, a hol 2000 holdat 
biztosítanak neki egy helyen felszántásra, a mely esetben 
annak 10—12 hüvelykig való forgatása holdankiut 7—8 j 
írtba kerülne. i

Érdekes volt még a hármas ekék csoportja, mely 
úgy látszik hogy mindinkább nagyobb tért kezd hóditni 
gazda közönségünknél, s melyen nagy haladás, s a ja­
vítások minden neme volt észlelhető.

Az első arany érmet most is Nicholsoou Hovvard- 
féle ekéje nyerte el, de azért kitűnőnek ismertettek el, 
Schutthleworth, Grozman és Krumpach; az utóbbi a szak 
lapok által is azok közé soroztatott, mely minden tala­
jon használható. —

Az egyes ekék osztályánál mint legjobbat Schutth­
leworth 2 szánni ekéjét tüntették ki arany éretnm-d. 
mely a magvar viszonyoknak leginkább megfelel.

Említésre méltó még a Xciboon fele kazabzárogav- 
gép működése, mely a fbldmivelesi minisztérium által 
lett bemutatva, melynek alapeszméje ugyan jó, de sok 
tökélyetesitésre van szüksége, inig a gyakorlatba alkal­
mazni lehet, mert nem csak költséges, hanem már a ka­
zal összerakása olv pontosságot igényel, a mit csak is 
erre képzett munkásokkal lehetne teljesittetni.

Két rendbeli kísérlet tétetett, az egyik zöld kuko­
ricával, a másik lucernával, azonban egyik sem sikerült.

Úgy szintén a telefon is, mely gyakorlatban be­
mutatta tett, csak is az igen nagy terjedelmű gazdaságok 
által nyerhet alkalmazást.

Összevonva tehát mindent, el lehet mondani, hogy 
az agárdi nemzetközi ekeverseny, habár minden tekin­
tetben nem felelt is meg azon nagy várakozásnak, melyet 
gazdaközönségünk hozzá kötött, mégis nagy fontosságú 
lépés volt e téren, mely földmi velősünk emelésére nagy 
befolyást fog gyakorolni, s miért nem kis hálára köte­
lezték gazdaközönségünket azon jeles férfiak, kik annak 
sikeres létrehozását eszközölték.

Mely előterjesztésem után maradtam a tekintetes 
egyesületnek

Kelt Döbrétén 1882. szept. 30-án

alázatos szolgája:
Sküblics Jenő m. k

egvleti 11. alelnök.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC*.

msam

5020.
A rverési li ir< 1 etniéiiy.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint tkvi hatóság 
által közliinsé tétetik, mikép a Rochniczer Ignác csőd­
tömegéhez tartozó z.-egerszegi 64. sz. tlkjkvbeni A í 1 
sor 71. hzsz. ingatlannak Rechniczer Ignác nevén álló 
3077 frt értékű felerésze az alulírott t< hkkönvvi ható­
ság hivatali helyiségében

1883. évi március hó 12. napján délelőtt 10 órakor
3077 frt kikiáltási ár. úgy a venni szándékozók általa 
bírói megbízott kezéhez leteendő 307 frt 7o kr. bánat 
pénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadóhivatalában 
és a zalaegerszegi községbirónál megtekinthető egyéb 
feltételek mellett a legtöbbet Ígérőnek eladatni fog.

Zala-Egerszegen, 1882. évi oetóber hó 27-én.

11. 1—1. A kir. trvszék mint tlkvi hatóság.

Mindennemű fogffájás, még Int n fogak 1\ li­
kasak vagy töröttek is, pillanatnyi idd alatt és 
tartósan elhárittatik a hires

indiai kivonat
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egy háznál sem 
szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőség­
ben, palackokban elhelyezve, palackja 35 krjá- 
val Zala-Egerszegen egyedül Hollósy József 
gyógyszerész urnái kapható.
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®»OOOÜO©OOttOOO<*XXtó

Breisach Símé
könyv- és pa j ne-korvskDt lé­

séi* ti

ZALA-EGERSZEGEN
mindenkor kaphatók, a hazai és kül­

földi irodalom
jelesebb äStö is

nagy választék:

diszmiivek és imakönyvekböl. iskolakönyvek 
legújabb zenemüvek, stb.

Mindennemű irodai- és levélpapírok, iroda­
szerek és kész üzleti könyvek,

azonkívül
mindenféle ügyvédi, jegyzői és egy­

házi nyomtatványok nálam mindig készletben 
vannak, és mindennemű nyomdai és kőnvo 
matu munkák leg jutányosabb áron elf 

tatnak. ~
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Nyom. Tahy R. gyorssajtóján Z.-Egerszegen.


